
Május elsején megnyitotta kapuit 
a Csopaki Üdülõfalu és Kemping

Az újságot kérje a postai kézbesítõjétõl!

2014. június :: III. évfolyam 6. szám

Április 30-án, csütörtökön hivatalosan is megnyitották a telepü-
lés önkormányzata által mûködtetett, háromhektáros üdülõterü-
letet.

Megnyitó beszédében Ambrus Tibor polgármester elmondta,
hogy annak idején KISZ vezetõ képzõ tábornak építették, de volt Er-
zsébet tábor is az utolsó három évben. Intenzív kampányt folytattunk
annak érdekében, hogy az önkormányzat hosszú távon bérbe vegye a
komplexumot – fogalmazott a polgármester.

Majd hozzátette, hogy erõfeszítéseik a tavalyi évben sikerrel jár-
tak, az önkormányzat tíz éves bérleti szerzõdés keretében üzemelte-
ti, üzleti vállalkozásként az objektumot. Egyúttal köszönetet mondott
a terveik megvalósítását segítõ dr. Kontrát Károly parlamenti állam-
titkárnak, Polgárdy Imrének, a Veszprém Megyei Önkormányzat al-
elnökének és Horváth Ernõnek, a Veszprém Megyei Gyermek- és If-
júsági Közalapítvány kuratórium tagjának.

Ambrus Tibor polgármester

Az elmúlt idõszakban a szükséges felújítási munkálatok, a belsõ
burkolatok cseréjétõl a lapostetõk szigeteléséig megtörtént,erre az
önkormányzat mintegy 30 millió forintot költött.

A megújult kínálatban 6db 2 szobás apartmant, 8db 2 ágyas, für-
dõszobás és 20 db 2x2 ágyas szobát alakítottak ki. Ezen kívül a ke-
rékpárosokra is gondoltak: 8 db 3 és 4 ágyas szoba kialakításával.
Teljes kapacitásával egy idõben mintegy 166 vendéget tudnak elhe-
lyezni páratlan szépségû természeti környezetben. 

Az idei nyári fõszezon gyakorlatilag telt házas, de a célunk az,
hogy jövõre már májustól szeptember végéig teljes kapacitással mû-
ködjön a komplexum.

Az üdülõfalu kiváló helyszínül szolgál baráti társaságok összejö-
veteleinek, iskolai csoportoknak, hiszen félpanziós ellátást is biztosí-
tanak igény szerint. Sportegyesületek számára is ideális, hiszen há-
rom sportpálya található a kerítéssel teljesen körülvett területen.

Végezetül a polgármester köszönetet mondott elsõsorban a csopa-
kiaknak, hiszen az önkormányzat a helyiek és az itt adózók pénzét
fekteti be hosszú távon üzleti vállalkozásként, csak úgy, mint az
északi part egyik legnépszerûbb strandján.

A hivatalos megnyitón az is elhangzott, hogy idén és jövõre is sze-
retnék a területhez tartozó részen tovább fejleszteni az üdülõfalut.

A Csopaki Üdülõfalu és Kemping hivatalos honalapján további
információk: csopakiudulofalu.hu



2
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Programok 

Május elsején felléptek a néptáncosok, volt póni lovaglás, arcfes-
tés, ügyességi játékok, állatsimogató, bohócok. Az est a 19.00 óra-
kor kezdõdõ Rulett együttes utcabáljával folytatódott.

A sportpálya melletti színpadon többek között fellépett a Mandulavi-
rág Óvoda, a Kaláris Néptánccsoport és a Csopak Táncegyüttes. Fel-
lépésüket vastapssal jutalmazta a közönség.

A majálison a helyi mûvészeti csoportoké volt a fõszerep 

Borbírálók
Május 9-én tartották a „Csopak Községi Borversenyt” 

a Szent Donát Pincében.

- Az idei évben rekordszámú nevezés érkezett a versenyre, összesen
44 fajta bort neveztek a termelõk – tájékoztatta Csopaki Híreket Tóth
Gyula fõszervezõ. Majd hozzátette, hogy a benevezett minták mintegy
fele Olaszrizling, azon belül is 2013-as és korábbi évben termelt borok,
de Cserszegi fûszeres, muskotályok is versenyeznek. Mindössze egy vö-
rösbort neveztek be, õket oklevéllel jutalmazzák.

Az idei évben a kistermelõk elõtt is nyitottá vált a verseny, három sze-
mély hat fajtával nevezett. A borokat szakmai zsûri bírálja el, az idei év-
ben Enklert Dezsõ, Jakab Ernõ, Koczor Dóra és Tibortz Dóra. Adott

pontszámaik alapján osztják majd ki az arany, ezüst, bronz minõsítése-
ket, majd a testület az arany fokozatot elért borokból választja ki az Év
borát és az év Borosgazdája megtisztelõ címet.

A társadalmi zsûri feladata mára, hogy az összes, benevezett minták kö-
zül válasszák ki azt az egyet, amely véleményük szerint a leginkább „kö-
zönség” kedvence lehet, ezt az egy fajtát különdíjban részesítik. A társa-
dalmi zsûri idei érdekessége, hogy Csopak lengyelországi testvértelepülé-
sérõl Mischlenicérõl eljött a polgármester és helyettese.

A kettõ fõdíj, arany oklevelek, valamint a különdíjak átadására - ün-
nepélyes keretek között - a IV. Csopaki Fröccsöntõ fesztivál keretén be-
lül kerül sor.

Elõtérben a szakmai zsûri
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Közérdek

Lakossági fórum a jövõ érdekében
A kultúrház adott otthont a 2014. május 6-án tartott lakossági fó-
rumnak, amelynek fõ témája a jövõ települési kép kialakítása volt.

Ambrus Tibor elmondta, hogy minden olyan lehetõség mérföldkõ
a település életében, amely alkalomból a lakosság, civil szervezetek
képviselõivel egyeztethet az önkormányzat, hogy együtt kidolgoz-
hassák a Település Fejlesztési Dokumentációt. Majd hozzátette, hogy
annak idején jól döntött az önkormányzat, amikor az öregedõ telepü-
lésre próbálta „csábítani” a fiatal, gyermekes házaspárokat, megérte
hatalmas pénzeket fektetni az óvodába, az iskolába, az új játszóterek-
be és nem utolsó sorban a strand-fejlesztésekbe. Ennek köszönhetõen
megállt a falu lakosságának elöregedése, új csoportok indulnak õsz-
szel az óvodában és az iskolába is sokan iratkoznak be – tette hozzá.
Ugyanilyen jótékony hatással volt a teleülésre a szõlõkultúra védel-
mében meghozott intézkedések, a Csopaki Kódex megalkotása is.

Bujdosó Judit, Csopak fõépítésze kihangsúlyozta, hogy különösen
öröm számára a közvetlen találkozás és véleménynyilvánítási lehetõ-

ség a helyi lakossággal, mert hosszú távra meg fogja határozni a ki-
dolgozandó település szerkezeti dokumentáció a jelenlegi és jövõ la-
kosainak életét. Elmondta, hogy szerencsére 2007-ben már megkez-

dõdött a település igen komoly jövõkép kialakítása, így a turizmus, a
marketing és reklám, településfejlesztés, a helyi közérdek és nem
utolsó sorban a környezetvédelmi szempontok kidolgozása. A telepü-
lésfejlesztésnek olyannak kell lennie, amelynek hatása a következõ
generációk életét fogja meghatározni és fõleg azt, hogy komfortosan
élhessenek Csopakon.

Azt est során a közönség soraiból elhangzott, hogy a külterületek
hepe-hupás útjaival is kellene valamit kezdeni. Ambrus Tibor polgár-
mester szerint az említett utak nem az önkormányzathoz tartoznak,
azokat a környezõ településekhez hasonlóan az ott lakóknak kell lét-
rehozni kis közösségeket, úgynevezett úttársulásokat, természetesen
ha lesznek pályázati források akkor az önkormányzat is segíteni fog.
Több utcában sebességkorlátozó táblák kihelyezését javasolták, vala-
mint még több szelektív hulladékgyûjtõ sziget kihelyezését is java-
solták. A Fecske utcai 16 lakásos lakópark miatti anomáliák miatt je-
lenleg állnak az építkezések, az építészeti hatóság felül fogja vizsgál-
ni a nem megfelelõen épített lakásokat – nyilatkozta a fõépítész. Cso-
pak egyik legnagyobb erénye a közbiztonság, ez derült ki a lakosság-
nak kiküldött kérdõíves válaszokból, mintegy 85%-a a lakosoknak
vélekedett így.

Együtt egymásért
Gála az iskolában

A Csopaki Református Általános Iskola május 9-én tartotta im-
már hagyományos, anyák napjával egybekötött Gálaestjét, me-
lyen az iskola valamennyi tanulója szerephez jutott. 
„Az emberi tehetség parányi lámpa, mely egyszerre keskeny kört
tölthet meg fényével; s ha egy helyérõl másra hurczoltatik, setétséget
hagy maga után. Bizonyos helyhez kell azért kapcsoltatnunk, hogy
azt jótékony világítással állandóul boldogíthassuk” - írta Kölcsey Fe-
renc unokaöccsének, Kölcsey Kálmánnak. A Parainesisben kijelölt
hely gyermekeink számára most még a szülõi ház, az iskola és per-
sze Csopak, s nekünk szülõknek és pedagógusoknak itt és most kell
azon együtt munkálkodnunk, hogy késõbb tehetségükkel az egész
magyarság javát szolgálják. Ehhez az együttmûködéshez azonban el-
engedhetetlen a párbeszéd, a gyermek érdekében való együtt-mun-
kálkodás, melynek egyik különleges formája és alkalma volt ez a gá-
la, ahol azt mutathatta meg mindenki, amiben tehetséges. Merthogy
mindenki jó valamiben. S ha azt, amiben önmaga lehet, amivel siker-
élményekhez juthat, segítünk felszínre hozni, már nagyon sokat tet-
tünk a személyisége fejlõdéséért. Köszönet ezért a gála valamennyi
résztvevõjének, az iskola felkészítõ tanárainak és mindazoknak, akik
másfél órát szántak arra, hogy biztassák verselõ, táncoló, zenélõ
vagy éppen mesélõ gyermekeinket. 

Barta Boglárka szülõ

„A dolgok változnak.
A vers örök.”

1964 óta ünnepeljük József Attila születésnapján, április 11-én a
Költészet Napját.

Elõkészítendõ e neves napot 2014. április 9-én a Kultúrházba in-
vitált a Községi Könyvtár minden irodalomkedvelõ gyermeket és
felnõttet a Kávészünet zenekar „koncertjére“.

A fiatal formáció friss, könnyed hangvételû versfeldolgozásai
egyaránt tetszésére szolgáltak a közönség ifjabb és idõsebb tagjainak
is. Petõfitõl Radnótin át a kortárs magyar irodalomig vezetett minket
az együttes, sõt megénekeltette - verseltette a közönséget is.

Igazán élvezetes, értékes délelõttöt tölthettünk együtt.

Csopaki tanulók sikere
Füreden

Április 23-án és 24- én zajlott a Balatonfüredi Városi Könyvtár által
1971 óta évente megrendezésre kerülõ Füred- köszöntõ vers- és
prózamondó verseny. Iskolásaink ebben az évben is sikerrel szere-
peltek a megmérettetésen:

I. helyezést ért el Magyar Jázmin 5. osztályos és Órás Martin
8. osztályos tanuló a prózamondók között.

II. helyezést ért el Szabó Nimród 3. osztályos és Szabó Donát
8. osztályos tanuló a versmondók között.

További szép sikereket kívánunk nekik!
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Rendezvény

Csopak..., mert szeretem

Pünkösdi Borpiknik
Június 7-8-9.

szombat-vasárnap-hétfõ
Június 7. szombat:

10:00 A strandi szezon ünnepélyes megnyitója trombita szóval
11:00 órától kezdetét veszi a „Csopaki Pünkösdi királyfi választás”
Számos próbán kell keresztül menniük a jelentkezõ legényeknek (kik lehetnek 8-13 éves csopakiak
vagy akár nyaraló ifjak), a strand egész területén zajló viadalokon mérik össze erejüket és tudásukat,
hogy elnyerjék a Pünkösdi Királyfi címet.
Délután: 
Ügyességi játékok a nézõknek, felnõtteknek, gyerekeknek egyaránt
15:00 - Pünkösdi király választási ceremónia
16:00 - Gyerekkoncert a Holló Együttessel a mólószínpadon
18:00 - Mulatság és tánc a Klubdélután Zenekarral

Június 8. vasárnap: Egészséges életmód és sportnap
Délelõttõl:
Szûrõvizsgálatok a csopaki védõnõi szolgálat bevonásával
Egészséges termékek bemutatója és vására
10:00 - Alakformáló aerobic
11:00 - Meridián torna
Délután:
14:00 - 12:00 -Taekwondo bemutató
15:00 - Winners Versenytánc Egyesület táncbemutatója
15:30 - F.B.I. Street Generation extrém sportbemutatója
16:30 - LGT Emlékzenekar koncertje a mólószínpadon

Június 9. hétfõ: Gyereknap
Délelõtt:
Kézmûves foglalkozások és népi játékok játszóháza, Picik szõnyege, trambulin és lufibohóc
Délután:
14:30 - Palinta Társulat interaktív családi koncertje 
A koncertet követõen kézmûves játszóház: a mûsorban szereplõ óriásbábok a gyermekekkel és
kísérõikkel együtt eredeti méretben elkészíthetõk és a bábok hazavihetõek
Közben: HAJ-SZÍN-PAD Varázskuckó- egyedülálló gyermek- és kamasz „szépségszalon” tartós ered-
ménnyel 
16:00 Seprûszínház: klasszikus, paravános, zenés bábszínházi elõadás

Mindhárom nap: Pünkösdi étel- és borlap

A programváltoztatás jogát a szervezõk fenntartják!

Mandulás sütemények versenye
Május 3-án tartották a
mandulás sütemények,
torták versenyét a csopa-
ki strandon. A gasztronó-
miai megmérettetésre 18
„pályamû” érkezett.
A zord idõjárás ellenére
élénk volt az érdeklõdés a
nem mindennapi alkotások
iránt, a zsûrin kívül a kö-
zönség is szavazhatott süte-
mény és torta kategóriában.
Szamos Miklós, a Szamos
Marcipán tulajdonosa, a
zsûri elnöke elmondta, hogy
nagyon jó dolognak tartja a

mandulás sütemények versenyét, hiszen a környék egyik legjellegzetesebb
fája a mandula, életében pedig 20-25 éve használja a mandulát. Ambrus Ti-
bor Csopak polgármestere elmondta, hogy mindenképpen folytatni kell a

Az egyik alkotó tortáját „Nyitott Balaton

2014” felirattal látta el
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Rendezvények

Csopak..., mert szeretem
Balatoni Hal- és Borünnep

Június 21-22.
Szombat: 7.00 óra: Horgászegyesület halfogó és halászléfõzõ versenye (Csopak strand keleti vége)
Vasárnap: 8.00 óra: Gyermek snecifogó verseny (Csopak strand kelet végén lévõ horgászmóló) 

Olaszrizling Éjszakája
Június 21. szombat

Olaszrizling és a csodák és szerelem éjszakája, amikor minden kívánság teljesülhet!
Töltsön egy éjszakát a csopaki borokkal! Borkóstolás napnyugtától napkeltéig!

Egy éjszaka, amikor minden a csopaki borok és a Szent Iván Éji hagyományok körül forog. Idén nyáron nem
csupán a Csopaki Történelmi Borvidék pincéinél gyúlnak ki a tüzek napnyugtakor, hanem a Csopaki Strandon
is örömtûzzel várják napkeltéig a kedves vendégeket, akik megízlelhetik a csopaki borok egyedülálló zamatát,
és feleleveníthetik a Szent Iván Éji hagyományokat. A tûz a világosság, a tisztaság, az egészség, a szenvedély,
az elevenség, a szerelem és az örök megújulás jelképe. Régen a tûzgyújtással a Napot segítették a sötétséggel
vívott küzdelmében. Ezen a mágikus napon, a Csopaki Strandon meggyújtott máglya fénye teszi titokzatossá az
estét, melyet különbözõ programok színesítenek. Tûzokádó sárkány, sárkányverõ felvonulás, koncert, varázsla-
tok a szerelemért és bõségért, ének és körtánc a tûz körül, örömzenélés és tûzugrás is várja az érdeklõdõket.

Július 21. (szombat)
Kora délutántól: Elõkészületek az Olaszrizling Éjszakájára: közös máglyarakás a helybéliekkel és a nyara-
lókkal a Csopaki strandon (aki akar, kívánságokat helyezhet el a máglyában a szokás szerint, vagy hozhat
bele gallyat, fát, mert azt tartja a hagyomány, hogy annak, aki hoz fát, jobb lesz a termése és a tûzbe helye-
zett kívánságok teljesülnek)
18:00 - Sárkányverõ elõadás és felvonulás tûzokádó sárkánnyal nem csak gyerekeknek. Az elõadás történe-
te ott kezdõdik, ahol a Föld is: a tûznél. A Földanya tüzét ördögök õrzik, akiknek csúfságuknál csak kíván-
csiságuk nagyobb, s lám, ahogy az ember is az édenkertben, úgy az ördögök is az alvilágban, megteszik azt
az egyet ami „tilos“: felébresztik a tûzõrzõ - és az elõadás során valóban tüzet okádó - hatalmas sárkányt...
19:00 órától - Népzenei koncert
20:30 - Táncház
21:00 - Megkezdõdik az Olaszrizling Éjszakája, máglyagyújtás, ének és körtánc a tûz körül, örömzenélés
22:00 - Tûzugrás, Szent Iván Éji hagyományok felelevenítése az egészségét, bõségért és szerelemért
22:30 - Az Ezredik Éjszaka - Tóth Loon, Máté P. Gábor és Szûcs László, a Petõfi színház színészeinek ka-
maradarabja a mólószínpadon
23:00 - közös éneklés, gitározás a tûz körül, virrasztás, borkóstolás napnyugtától napkeltéig.

mények versenye
kezdeményezést, a mandulás süte-
mények verseny az elsõ program a
Mandula Ünnep programfolyam-
ban. Hebling Zsolt Alsóörs polgár-
mestere kihangsúlyozta, hogy példa
értékû a Balaton Riviéra öt települé-
se között az együttmûködés, ami az
elmúlt tíz évet jellemezte. Éskovács
Péter a Nemzeti Sütibank vezetõje
elmondta, hogy napjainkban is fo-
kozottan oda kell figyelni a karitatív
tevékenységekre. Oroszlán Szonja
színmûvész elmesélte, hogy szülei kettõ éves korában vásároltak telket Csopakon és az akkori házukat kettõ man-
dulafa közé építették. Legfinomabb mandulás süteményeket a nagymamája készített, azóta nem is kóstolt.

Eredmények: Torta Különdíj: Alsóörsi csipke mûhely
Torta: 1. Bakos Dávid, 2. Pecze Károly, 3. Haris család.
Apró sütemény: Külön díj: Füredi Hímzõkör
Apró sütemény: 1. Nagy Vera, 2. Tarnai Viktória, 3. Kramainé Geréb Edina.



6

Csopak a Facebook-on is !

Programok

A Csopak Nyugdíjas Klub programjairól
Kirándulás Gödöllõre Kora reggel Különjára-
tú autóbusszal indultunk megnézni Gödöllõn a
Grassalkovich kastélyt. A buszon dr. Hotváthné
Ági ismertette a kastély és lakóinak rövid törté-
netét. Budapesten átutazva megnéztük a felújí-
tás alatt lévõ várbazárt és környékét.  Gödöllõn
idegenvezetõ segítségével tekintettük meg a
kastély 32 felújított szobáját. Megismerhettük
minden terem eredeti funkcióját, lakóinak életét,
bepillantást nyerhettünk a Grassalkovich csa-
lád életébe. Megtudtuk, hogy még Mária Teré-
zia is megszállt a kastélyban. A kastély legutol-
só gazdái a királyi pár volt. Különösen Sziszi
kedvelte az ottani életet. Külön szobákat ren-
deztek be az Õ tiszteletére. A háború elõtt a
Horthy család birtokolta a kastélyt, nevezetes-
sége, hogy Õ bunkert építetett magának. A há-
ború után zaklatott volt a kastély sorsa, szovjet katonák használták. A romos
kastélyt napjainkban állították csaknem teljesen rendbe. A közel 2 órás séta után
ebédelni mentünk a közeli vendéglõbe, ahonnan Máriabesnyõre indultunk az ot-
tani kegytemplomot megnézni és történetét meghallgatni. Az idegenvezetõ el-
mondta, hogy a templom a község régi temploma helyén épült, és éppen a ro-
mok eltakarítása közben csodálatos körülmények között akadtak rá arra a Mária
szobrocskára, mely Besnyõt kegyhellyé avatta.

A mostani templom helyén elõször 1758-ban Grassalkovich Antal kápol-
nát építetett, mely késõbbiekben kicsinek bizonyult, és templommá alakítot-
ták át, melynek aljában a Grassalkovich család sírkamrája, kriptája helyezke-
dik el. Élmény dús nap után jó hangulatban értünk haza.

Májusfa állítás  Április 30. án a hagyományokat megõrizve májusfa állí-
tásra jöttünk össze. A Nyugdíjas Klub férfi tagjai májusfát állítottak a Civil
Ház udvarába. A rendezvényen részt vettek az érdeklõdõ csopakiak és az óvo-
dások is, akiket a klub szendviccsel, finom házi zsíros kenyérrel vendégeltek
meg. A klub énekkara vidám nótákkal emelte a rendezvény színvonalát.

Május 7. Anyáknapja Már nem az elsõ alkalom, hogy az óvodások eljön-
nek hozzánk, hogy az anyák napját velünk ünnepeljék. Most a középsõ cso-
porttok verses énekes és mondókás játékkal készítették fel az óvonénik. Na-
gyon ügyesek voltak a gyerekek, a nagymamák, dédik meghatódva hallgatták
a kicsinyek mûsorát. Az ünnepség végén virágok és csokik cseréltek gazdát.

A 12. Közép - Dunántúli Regionális Nyugdíjas találkozó
Nagy volt az izgalom - elsõsorban az idõjárás okozott gondot- hogy megtud-

juk-e tartani a rendezvényt a szokásos helyen vagy valami zárt helyet kell keres-
nünk. Mivel Csopakon az üdülõfalú május elején megnyílt úgy döntött a veze-
tõség, hogy az Önkormányzat segítségét elfogadva odahívjuk a vendégeket.

Részvételre 22 Nyugdíjas csoport jelentkezett így csaknem 500-an gyûltünk
össze. 9 órára megtelt a nagyterem vendégekkel akiket Guáth Imre a Nyugdí-
jas klub elnöke és az Önkormányzat képviselõje köszöntötte és örömét fejezte
ki, hogy ennyi év után is ilyen szép számmal jöttek el hozzánk és hozták el éne-
keinket, mûsoraikat. Demeter Ferenc, a Veszprém Megyei Nyugdíjas Szerveze-
tek Szövetségének elnöke nyitotta meg a rendezvényt, annak a reményének adott
hangot, hogy a tánc, az ének szeretete ezen a rendezvényen új élményt adhat a ta-
lálkozó minden részvevõjének. A megnyító után elkezdõdött a klubok amatõr cso-
portjainak mûsora, 22 klub 46 programmal mutatkozott be. Az elmúlt évek leg-
színvonalasabb mûsorának örülhettünk. Az amatõr csoportok mûsora és az ebéd
elköltése után lehetõség volt 1 órás sétahajózásra vagy az érdeklõdök igénybe ve-
hették eü. szûrés keretében ingyenes vérnyomás, vércukor és koleszterin mérést.

A délutáni mûsorban a Csopak tánc együttes, a klubunk Country tánccso-
portja és a Szlovákiából érkezõ Guta Nyugdíjas klub tánccsoportja és mind 6
év óta mindig a Veszprémi Petõfi Színház mûvészeinek operett dalaival zá-
rult, Modri Györgyi és Szeles József közremûködésével. A 2014-ben a XII. ta-
lálkozóra érkezett nyugdíjasok a szép idõben, egy kellemes napot tölthettek el
együtt. Az idõjárás nagyon kegyes volt hozzánk, sétálgattunk a Balaton parton
gyönyörködhettünk az egyre jobban szépülõ Csopakban. A résztvevõ klubok
nagyon dicsérték a rendezést, a színvonalas mûsorokat az étet és azzal távoz-
tak, hogy jövõre nagyon szeretnének itt lenni.

Guáth Imre is hasonló szavakkal búcsúzott a vendégektõl és megköszön-
te a Nyugdíjas Klub tagságának a végzett munkát és végezetül köszönetet
mondott Csopak önkormányzatának azért a támogatásért, ami most már so-
kadszor tette lehetõvé a hagyományos csopaki találkozó idei megrendezését.

Madarak és fák napja. Piknik a Phul malomnál. 25.-én a Phul malomnál
gyûlt össze a Nyugdíjas Klub, hogy a szabadban emlékezzünk meg a Mada-
rak és Fák napjáról. Dr. Horváthné Ági a következõ szavakkal emelte ki en-
nek a napnak a jelentõségét: „A madarak és fák napjának célja, hogy külön-
bözõ megemlékezésekkel, rendezvényekkel a társadalom, különösen az ifjú-
ság természetvédelem iránti elkötelezettségét kialakítsa, elmélyítse. Idõpont-
ja minden év május 10.e. Ez a hagyomány több mint 100 éves.

Horváth Imre: Szeresd a fát.
Fa nélkül egy fillért sem ér a táj, s üres a fa, ha nincs rajta madár.
Én azt hiszem, nem kelne fel a nap, ha nem lennének fák és madarak.

De fontos lenne meghallgatni és betartani
a következõket:

Az erdõ fohásza
Vándor, ki elhaladsz mellettem, ne

emelj rám kezet!
Én vagyok tûzhelyed melege hideg téli

éjszakákon.
Én vagyok tornácod fedele, melynek

árnyékában menekülsz a tûzõ nap elõl és
gyümölcsöm oltja szomjadat.

Én vagyok a gerenda, mely házadat
tartja, én vagyok asztalod lapja.

Én vagyok az ágy, amelyben fekszel, a
deszka, amelybõl csónakod építed.

Én vagyok házad ajtaja, bölcsõd fája,
koporsód fedele.

Vándor, ki elmégy mellettem, hallgasd
meg kérésem: Ne bánts!

Jókai Mór: Ültess fát!
Ültess fát, hogyha másért nem, lombot ád.
Árnyékában megpihenhetsz, gondot õ visel rád.
Jó tavasszal nyit virágot, messze érzed illatát,
Kis madárka száll reája, ingyen hallhatod dalát.  Ültess fát.
Mi ezt a gondolatot megfogadva ültetünk egy fát a nyugdíjas klub nevében.”
Mi idõsek jó érzéssel gondoltunk vissza, hogy milyen jó volt iskolánkkal kivo-

nultunk a szabadba és boldogan szaladgálva, verselve, énekelve töltöttük el a napot.
A madarak csicsergését hallgatva gondoltunk vissza a gyermekkorunkra, de
már nem szaladgáltunk. Közben elkészült az uzsonna, ami a szorgos asszo-
nyok keze munkáját dicsérte. A fa ültetés után baráti beszélgetéssel gyorsan
eltelt az idõ. Kellemes délutánt tudhattunk magunk mögött. Szeretettel vár-
tuk az Önkormányzat munkatársait is, akik sokat segítettek a Nyugdíjas ta-
lálkozónk lebonyolításában. Sajnos más elfoglaltságuk miatt nem érkeztek
meg. Reméljük, hogy lesz alkalmunk bepótolni. Bocskainé Eszter - KG

A Csodaszarvas nyomában
Akik két évvel ezelõtt lemaradtak a budapesti VAM Design Center szkí-
ta kincsekbõl rendezett kiállításáról, azok most a veszprémi Laczkó De-
zsõ Múzeumban pótolhatták az élményt. Az emberek aranyban címû tár-
latot a Szõlõszem Csopaki Nagycsaládosok Egyesülete is meglátogatta.

A Szenzációs szkíta kincsek alcímet viselõ, közel egymillió dollár értékû ki-
állítás több szempontból is különlegesnek bizonyult. Nemcsak azért, mert ismét
rácsodálkozhattunk a magyar és a kazah nép közös gyökereire és motívumvilá-
gára, hanem azért is, mert mindeközben megismerhettük a Krym Altynbekov
restaurátor által fémjelzet, mára a keleti világ vezetõ szakmai mûhelyévé vált,
Ostrov Krym intézet munkáját is. Az általuk készített méret és anyaghelyes, az-
az az eredetivel mindenben megegyezõ reprodukciók – ékszerek, használati- és
dísztárgyak – között a legnagyobb szenzáció  az Issyk kurgánban (azaz halom-
sírban) talált, s a köznyelvben csak “Szkíta Aranyemberként” ismert lenyûgözõ
aprólékossággal kidolgozott vértezet volt. De ismerõsként csodálkoztunk rá a
mai Kína területén feltárt, kõgömbön álló, griff fejet viselõ „ordoszi csodaszar-
vasra” is, mely madárfejben végzõdõ agancsaival az élet fájára emlékeztetett.
De szimbólumokban, ismerve a sztyeppei népek hitvilágát, persze nem volt hi-
ány, így a tárgyak nemcsak gyönyörködtették, hanem gondolkodásra is késztet-
ték a szemlélõket. S bár a kiállítás célja nem elsõsorban szkíta eredetünk igazo-
lása volt, mégis úgy éreztük, mintha a magyar múlt egy darabjával találkoztunk
volna: „A schyta népektõl szakadt vagy származott magyarok ugyanis, elhagy-
ván õshazájukat, a Dunán innen és túl elterülõ felsõ Pannóniában telepedtek le,
Attila vezérük alatt országuk határait messze mindenfelé kiterjesztvén...”
(Werbõczi István: Tripartitum (Hármaskönyv) 1517). BB
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Csopak..., ...mert szeretem!

Programok

A Csillagászat ünnepe
Csopakon 

A Szõlõszem Csopaki Nagycsaládos Egyesület 2014. május 10-ére, a

nemzetközi Csillagászat Napja alkalmából távcsöves bemutatót szerve-

zett. Az eseményt Csopakon, a Madár- és Csillagvárta tövében rendeztük.

Az idõjárás kegyeibe fogadta a résztvevõket, kevés felhõ zavarta az égi-

testek megfigyelését. A távcsõ felállítása este nyolc órakor rögtön vonzot-

ta is az érdeklõdõket, a közelben sétálókat, és bár a Hold még sápadtan

látszott a világos égen, már az elsõ álmélkodások is felhangzottak.

Galileo Galilei használta elõször a teleszkópot rendszeres csillagásza-
ti megfigyelésekre. Négyszáz évvel ezelõtt felfedezte a Hold krátereit, a
Vénusz sarlóját, a Jupiter holdjait, és csillagokra bontotta a Tejút halvá-
nyan derengõ ködfoltját. A hasonló, világszerte rendezett „járdacsillagá-
szati” események révén ezt a Galilei-élményt igyekszünk eljuttatni mi-
nél több emberhez. A zavaró fényektõl mentes, csillagos ég varázslatos
látványa ma már sajnos nem adatik meg minden embernek, holott nem
is olyan régen az égbolt alapos ismerete õseink mindennapjainak része
volt. Sokan életükben elõször tekintettek elõször távcsõ okulárjába, és ez
talán maradandó nyomot hagy emlékezetükben, felkelti, avagy tovább
mélyíti a tudomány iránti érdeklõdésüket.

Ahogy sötétedett, egyre többen lettünk, csúcsidõben mintegy hatvanan
álltak sorba a 25 cm átmérõjû Dobson-távcsõ mögött, köztük 25 gyerek.
Összesen 80-100 fõ nézhetett aznap este a komoly mûszerbe. Az est sztár-
jai kétség kívül a növekvõ fázisú Hold kráterei és más alakzatai, a Jupiter
felhõsávja és holdjai, valamint a gyûrûs bolygó, a Szaturnusz voltak. Né-
hány objektumra - közkívánatra - többször is visszatértünk. Majd követke-
zett a Mars, a legkitartóbbak pedig a Göncölszekér rúdjának középsõ ket-
tõscsillagában gyönyörködhettek, és a több százezernyi csillagot tartalma-
zó M13 gömbhalmaznak a távcsöves látványával is gazdagabbak lettek.
Ez utóbbi a Tejútrendszer legöregebb objektumai közé tartozik a maga 11
és fél milliárd éves korával. A bemutató közben csillagképek mutogatásá-
ra, magyarázatára és mûholdak megfigyelésére is adódott alkalom.

A rövid, spontán beszélgetések során elõkerültek az ilyenkor szoká-
sos kérdések: az amerikai Holdra szállással kapcsolatos összeesküvés el-
méletek, a csillagászat legújabb eredményei, gyakorlati haszna, az élet
lehetõsége az Univerzumban, a távcsövek mûködése és a csillagászok
mindennapi munkájának kulisszatitkai. Felhívtuk a figyelmet a fény-
szennyezés problémájára is. A kérdések záporát az est fõ szervezõje, dr.
Szabó Róbert csillagász állta.

A bemutató rendkívül jó hangulatban telt, itt is, ott is baráti társasá-
gok zsivaja verte fel a csendet. Gyerekek, fiatalok és idõsek egyaránt fel-
szabadultan érezték magukat. Az utolsó érdeklõdõkkel, kevéssel tizen-
egy óra után intettünk búcsút a felhõsödõ égboltnak. A Csillagvárta ki-
váló helyszínnek bizonyult, a jövõben többször is tervezünk ott hasonló
bemutatókat. Köszönet illeti Széll Istvánt a bemutató technikai lebonyo-
lításában való segítségért.

dr. Szabó Róbert

A Csopaki Kódex borait
bírálták

Május 21-én a Szent Donát Pincészet adott otthon a második al-
kalommal megrendezésre került borbírálatnak.

Kovács Tamás borász házigazda elmondta, hogy a roppant szigo-
rú Csopaki Kódex szabályainak megfelelõen mindössze 19, helyben
termelt Olaszrizling kerül a hat fõbõl álló zsûri elé. A neves borász
elmondta, hogy annyiban módosult a bírálat az elõzõ évhez képest,
hogy a 2013-as Olaszrizlingek közül csak az aranyérmes és minõsí-
tett borok kerültek kiválasztásra, összesen 15 bor érte el a „mércét”,
a négy bor pedig a minõsített kategóriában versenyez. A zsûri elnö-
ke dr. Mészáros Gabriella az elsõ bor nyilvános minõsítésekor úgy
jellemezte a 2013-as olaszrizlinget, hogy pont ilyennek kell lennie
egy a tájra jellemzõ bornak, ízes, szép a színe, az aromája kiváló õ
82-83 pontra értékelné. A borokat társadalmi zsûri is értékelhette.

Megnyitotta kapuit 
a Csopak Galéria 

Idén is a Csopak Képzõmûvészeti Egyesület tagjainak alkotá-
saiból nyílt szezonnyitó kiállítás május 23-án.

A kiállítást dr. Ács Anna irodalomtörténész nyitotta meg, aki ki-
emelte Kádár Tibor festõmûvész tanári munkásságát az elmúlt tíz év-
ben. Majd az alkotók kiállított munkáit személyes, szubjektív vélemé-
nyezése alapján értékelte. A neves irodalomtörténész elmondta, hogy
az alkotások mindegyike, erõs, ugyanakkor érzékeny alkotói munkás-
ságot tükröznek. A kiállított mûvek az elmúlt egy évben készültek.

A kiállítás június 5-ig tekinthetõ meg a galéria nyitva tartási rendjében.
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Múzeumi nap Pápán
Április utolsó tanítási napját tematikus nappal zártuk. Az elsõ és
második osztályosok Paloznakon, a Meseközpontban vettek
részt foglalkozáson. A többi osztállyal Pápára kirándultunk,
ahol megtekintettük a Dunántúli Református Egyházkerület Tu-
dományos Gyûjteményeinek Múzeumát, múzeumpedagógiai
foglalkozásokon vettünk részt. 

Tanulóink megismerhették a híres Pápai Református Kollégium
történetét napjainkig. Hasznos információkra tehettek szert Petõfi
Sándor és Jókai Mór pápai diákéveivel kapcsolatban. Az ügyesebbek
lúdtollal leírhatták Petõfi Pápán született versét A borozót. Megtud-
tuk azt, hogyan került Pápára egy eredeti óegyiptomi múmia. Nagy
érdeklõdéssel fogadták a gyerekek a mumifikálás folyamatáról szóló
elõadást. Az Alkotóházban amulettet festettek, antikoltak, rézéksze-
reket készítettek, amit emléktárgyként mindenki hazavihetett. 

Közben csoportokban felfedeztük a város nevezetességeit. 
A napot egy közös fagyizással zártuk a megújult Fõ téren. 
Az élményekkel teli nap után néhány tanulónkban felmerült a

gondolat, hogy középiskolai tanulmányaikat a Református Gimnázi-
umban folytassák. 

A kirándulás költségeit a Csopaki–Paloznaki Református Társ-
egyházközség finanszírozta. 

Köszönjük! Huszár Péterné

Újabb csopaki baba született!

Kiss-Karáth Ábel Született: 2014. április 21. 3200 g és 51 cm
Szülei: Kiss-Karáth Annamária és Kiss Ervin Oszkár.
A szülõknek és Ábelnek jó egészséget, sok örömet kívánunk!
Szerkesztõségünk továbbra is várja a csopaki újszülöttek fotóit!

Tanulmányi versenyek gyõzteseit 
jutalmazták a megyei díjkiosztón

2014. május 19-én Szabó Donát, iskolánk 8. osztályos tanulója is át-
vehette a Szép Magyar Beszéd versenyen elért dobogós 1. helyért já-
ró jutalomkönyvét és oklevelét a Simonyi Zsigmond Általános Isko-
lában tartott ünnepélyes díjkiosztón. Az elismerést Porga Gyula,
Veszprém polgármestere adta át.

Kiss Zoltán felkészítõ pedagógus

A KÖZSÉGI KÖNYVTÁR NYÁRI NYITVA TARTÁSA
2014. június 24. - 2014. augusztus 29.

HÉTFÕ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK
Zárva 9.00 - 12.00 - - 9.00 - 12.00

- 15.00 - 18.00 15.00 - 18.00 -
Bejárat a Sportpálya felõl

Az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. ezúton értesíti a tisztelt lakosságot,
hogy 2014. június 6-án, pénteken 13 és 18 óra között egész Csopak területén a
gázszolgáltatás szünetel. A kellemetlenségért elnézésüket és megértésüket kérjük.

E.ON Közép-dunántúli Gázszolgáltató Zrt.

Tûzgyújtási tilalom és az ezzel kapcsolatos tudnivalók a www.csopak.hu honlapon olvashatók!


